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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na zapytanie poselskie Posłanki Gabrieli Lenartowicz z dnia 11 marca 2025 r w 
sprawie wymagań uzyskania decyzji środowiskowej dla budowy, rozbudowy lub przebudowy 
napowietrznych linii elektroenergetycznych 110 kV, K10ZAP2304 przedstawiam poniżej 
stanowisko w sprawie.
Zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 7 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie 
przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. poz. 1839, ze zm.) – dalej 
r.o.o.ś., do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko należą 
napowietrzne linie elektroenergetyczne o napięciu znamionowym nie mniejszym niż 110kV inne 
niż wymienione w § 2 ust. 1 pkt 6. Aby zakwalifikować przedsięwzięcie na podstawie tego przepisu 
musi ono spełniać następujące kryteria i progi:

 napięcie znamionowe nie może być mniejsze niż 110kV,
 linia elektroenergetyczna musi być napowietrzna,
 w przypadku linii elektroenergetycznej o napięciu znamionowym 220 kV lub większym, 

jej długość nie może przekraczać 15 km (w związku z brzmieniem § 2 ust. 1 pkt 6 r.o.o.ś.).
Ponadto w § 3 ust. 2 r.o.o.ś. znalazły się przedsięwzięcia polegające na przebudowie, rozbudowie 
lub montażu przedsięwzięć wymienionych w ust. 1 tego rozporządzenia. Zgodnie z § 3 ust. 2 pkt 2 
r.o.o.ś., za przedsięwzięcia mogące potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko uznane 
zostały działania polegające na rozbudowie, przebudowie lub montażu realizowanego lub 
zrealizowanego przedsięwzięcia wymienionego w ust. 1, z wyłączeniem przypadków, w których 
ulegająca zmianie lub powstająca w wyniku rozbudowy, przebudowy lub montażu część 
realizowanego lub zrealizowanego przedsięwzięcia nie osiąga progów określonych w ust. 1, o ile 
progi te zostały określone. Innymi słowy przepis ten dotyczy takich zmian, w których przebudowa 
lub rozbudowa stanowi samoistną podstawę do zakwalifikowania jako przedsięwzięcie o 
określonych parametrach, o ile zostały one przewidziane. Należy podkreślić, że przez osiągnięcie 
progu winno się rozumieć sytuację, gdy nowo powstająca część przedsięwzięcia spełni parametry 
określone w konkretnym przepisie § 3 ust. 1 r.o.o.ś., czyli dojdzie niejako do „podwojenia progu” 
(np. w wyniku przebudowy, rozbudowy instalacji jej wydajność z 50 ton/rok osiągnie 100 ton/rok, 
powierzchnia zabudowy z 1 ha osiągnie 2 ha, łączna długość drogi z 1 km osiągnie 2 km, itp.). 
Natomiast niewłaściwym będzie kwalifikowanie przebudowy/rozbudowy/montażu przedsięwzięcia 
jeśli jej podstawą będzie fakt, że istniejąca część przedsięwzięcia osiąga próg, a więc jej zmiana 
automatycznie również osiąga ten próg.

Mając na uwadze przedstawione wyżej przepisy i wyjaśnienia, w odniesieniu do linii 
elektroenergetycznych wymienionych w § 3 ust. 1 pkt 7 r.o.o.ś. jedynie zmiana polegająca na 
zwiększeniu napięcia znamionowego linii na co najmniej 220 kV, jako spełniająca warunek 
określony w § 3 ust. 2 pkt 2 r.o.o.ś. oraz zmiana przebiegu linii elektroenergetycznej, będzie 



wymagać decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. Pozostałe prace prowadzone w stosunku 
do przedsięwzięć wymienionych § 3 ust. 1 pkt 7 r.o.o.ś., takie jak: wymiana niektórych elementów 
lub całej konstrukcji wsporczej (słupów), nie prowadząca do zmiany przebiegu linii, wymiana 
zużytych lub zniszczonych przewodów linii oraz wymiana innych, zużytych elementów linii nie 
powinna być kwalifikowana jako przedsięwzięcie mogące znacząco oddziaływać na środowisko.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/
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